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Анотація: здійснено критичний аналіз дефініції «інноваційна діяльність» з 

точки зору особливостей інноваційної діяльності ІТ-компанії. Досліджено 

особливості створення та комерціалізації програмних продуктів як об'єктів 

інтелектуальної власності в умовах ІТ-компанії та показано їх вплив на 

удосконалення інноваційної діяльності.  

Ключові слова: програмний продукт, інноваційна діяльність, комерціалізація. 

Аnnotation: а critical analysis of the definition of "innovative activity" was carried 

out from the point of view of the specific features of innovative activity of an IT 

company. The features of creation and commercialization of software products as 

objects of intellectual property in the conditions of an IT company were studied and 

their influence on the improvement of innovative activity was shown. 

Keywords: software product, innovation activity, commercialization. 

Інноваційна діяльність сьогодні виступає головною рушійною силою 

розвитку держави. Сучасні ІТ-компанії в цьому процесі відіграють майже 

найголовнішу роль, вони повинні демонструвати стійкість та гнучкість на 

ринку в умовах кризових явищ, коливання попиту, появі новітніх гаджетів та 

програмних засобів, підсилені конкурентної боротьби, тому питання успішної 

комерціалізації програмних продуктів, як елементу їх інноваційної діяльності, 
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виступають основою інноваційного розвитку галузі та запорукою повоєнного 

лідируючого положення держави у сфері ІТ-технологій.  

На сьогодні існують багато визначень терміну «інноваційна діяльність». 

Так у табл. 1 критичний аналіз різних трактуваннь дефініції «інноваційна 

діяльність» з точки зору особливостей інноваційної діяльності ІТ-компаній, які 

сформовані як у законодавчих документах, так й провідними науковцями. 

 

Таблиця 1 – Критичний аналіз дефініції «інноваційна діяльність» з точки 

зору особливостей інноваційної діяльності ІТ-компанії 

№ Визначення сутності поняття «інноваційна діяльність» Критичний аналіз з точки зору 

інноваційної діяльності ІТ-

компанії 

1 Інноваційна діяльність - діяльність, що спрямована на 

використання і комерціалізацію результатів наукових 

досліджень та розробок і зумовлює випуск на ринок 

нових конкурентоздатних товарів і послуг [1]. 

Потребує доповнення щодо 

цифрових інформаційних 

технологій та їх правового 

захисту  

2 Інноваційна діяльність – випуск і розповсюдження 

принципово нових видів техніки і технологій; 

прогресивні міжгалузеві структурні зрушення; 

реалізація довгострокових науково-технічних програм з 

великими строками окупності витрат; фінансування 

фундаментальних досліджень для здіис̆нення якісних 

змін стану продуктивних сил; розробка та впровадження 

нової, ресурсозберігаючої технології, призначеної для 

поліпшення соціального та екологічного становища [2].  

3 Інноваційна діяльність у сфері господарювання – 

діяльність учасників господарських відносин, що 

здійснюється на основі реалізації інвестицій з метою 

виконання довгострокових науково-технічних програм з 

тривалими строками окупності витрат і впровадження 

нових науково-технічних досягнень у виробництво та 

інші сфери суспільного життя [3].  

4 Інноваційна діяльність – це діяльність щодо 

забезпечення здійснення всього інноваційного процесу 

[4] 

Потребує уточнення щодо 

сутності інноваційного 

процесу ІТ-компанії 

5 Інноваційна діяльність – це процес створення, 

провадження та поширення інновації [5] 

Необхідне розкриття сутності 

інновацій щодо цифрових, 

інформаційних технологій 

6 Інноваційна діяльність – це комплекс практичних дій, 

спрямованих на використання науково-технічних 

результатів для отримання нових або поліпшення 

існуючих виробів, технологій, методів управління [4] 

Потребує доповнення щодо 

впливу ринкових умов на 

комерціалізацію та поширення 

ІТ-технологій. 
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№ Визначення сутності поняття «інноваційна діяльність» Критичний аналіз з точки зору 

інноваційної діяльності ІТ-

компанії 

7 Інноваційна діяльність – це всі наукові, технологічні, 

організаційні, фінансові та комерційні дії, які дійсно 

призводять до практичної реалізації інноваціи ̆ чи 

задумані з цією метою [6] 

Необхідно уточнення щодо 

процесу створення та 

правового захисту ІТ-

технологій 

8 «Інноваційна діяльність – вид діяльності, пов’язании ̆ із 

трансформацією ідей у технологічно нові або 

вдосконалені продукти або послуги, впроваджені на 

ринку, у нові вдосконалені технологічні процеси або 

способи проведення (передачі) послуг, використані в 

практичній діяльності. Інноваційна діяльність припускає 

цілий комплекс наукових, технологічних, 

організаційних, фінансових і комерційних заходів, і саме 

у своїй сукупності вони приводять до інновацій [7]. 

Найбільш повне визначення 

але необхідно врахування 

правового захисту інновацій в 

цифровій та інформаційній 

сфері 

(складено на основі 1 -7) 

Аналіз визначень, які наведені в табл. 1, показує, що вони не в повній мірі 

враховують специфіку інноваційної діяльності ІТ-компаній. Враховуючи 

наведені визначення та доповнюючи їх можливо сформулювати таке 

визначення: «Інноваційна діяльність – вид діяльності, пов’язаний із 

трансформацією ідей у технологічно нові або вдосконалені програмні продукти 

або послуги, впроваджені на ринку, у нові вдосконалені технологічні процеси 

або способи проведення (передачі) послуг, з врахуванням впливу зовнішнього 

та внутрішнього середовища та використані в практичній діяльності ІТ-

компаній із захистом їх, як об’єктів права інтелектуальної власності, та 

подальшої комерціалізації».  

Виходячи з проблем з якими стикаються ІТ-компанії сьогодні, можливо 

сформулювати напрями удосконалення управління інноваційною діяльністю 

таких підприємств. По-перше, розробка ІТ-стратегії інноваційного розвитку, 

по-друге, підвищення кваліфікації працівників, безперервне навчання виступає 

запорукою розвитку ІТ-підприємства. По-третє, задля зниження міграції ІТ-

фахівців необхідно шукати нові підходи та форми мотивації, застосовувати 

сучасні системи винагороди, застосування поведінкових методів 

стимулювання. По-четверте, управління слід здійснювати на основі концепції 
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компалєнс-безпеки. По-п’яте, необхідно здійснювати захист об’єктів 

інтелектуальної власності, а саме програмних продуктів. Удосконалення 

законодавства у сфері інтелектуальної власності дає такі можливості [8]. 

Вплив створення програмних продуктів, як об’єктів інтелектуальної 

власності, на результуючі показники інноваційної діяльності ІТ-компанії 

представлені на рис. 2. 

Як видно з рис. 2, результуючі показники ефективності інноваційної 

діяльності пов’язані між собою, це означає, що збільшення певної групи 

показників приведе, на основі синергетичного ефекту, до збільшення інших 

груп показників ефективності інноваційної діяльності. Таким чином, 

використання інтелектуальної власності, як інновації забезпечує комплексне 

підвищення показників ефективності інноваційної діяльності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2 – Вплив створення програмних продуктів, як об’єктів 

інтелектуальної власності на результуючі показники удосконалення 

інноваційної діяльності (побудовано на основі [9] – [10]) 

 

Створення програмних продуктів, як 

об’єктів інтелектуальної власності в 

умовах ІТ-компанії 

Показники фінансової 

ефективності: 

реалізації інформаційно-технічних 

заходів з використанням ІВ; приріст 

доданої вартості у тому числі за 

рахунок інтенсивних і екстенсивних 

факторів; приріст доходу.  

 

Показники інвестиціин̆ої ефективності: 

ці показники характеризують кількість 

впроваджених науково-технічних 

засобів, зростання питомої ваги 

прогресивних технологічних процесів 

та нових інформаціин̆их технологій, 

підвищення коефіцієнта автоматизації 

та організаційного рівня створення 

програмних продуктів та праці ІТ-

фахівців, кількість патентів або 

авторських свідоцтв, індекс цитування, 

підвищення конкурентоспроможності 

ІТ-підприємства 

Результуючі показники удосконалення інноваційної діяльності ІТ-компанії 
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Використання інтелектуальної власності в господарській діяльності 

здійснюється на умовах її комерціалізації. Механізм комерціалізації, є 

відтворення руху інтелектуального капіталу з метою отримання прибутку. Для 

менеджера інтелектуальний капітал має дві основні компоненти: людський 

капітал та інтелектуальні ресурси. Людський капітал чи інтелектуальна сила 

створюють інновації і те, що можна описати і ідентифікувати, стає 

інтелектуальними ресурсами. Деякі інтелектуальні ресурси  звичайно ті, що 

мають більший комерційний потенціал, отримують правову охорону і стають 

об’єктами права інтелектуальної власності (ОПІВ). Правове регулювання 

господарської діяльності з ОПІВ  це складна система правових норм у сфері 

інтелектуальної власності, яка спрямована на отримання кінцевого результату 

господарської діяльності  прибутку, який є джерелом винагороди за 

використання ОПІВ [11]. 

Сучасна ІТ компанія – це фабрика з випуску програмних продуктів. Як і 

кожна фабрика, така компанія має свою структуру та налагоджений складний 

виробничний процес з великою кількістю необхідних інструментів. В ролі 

інструментів виступають програмні продукти призначені для розробки на всіх 

його етапах програмного забезпечення, а оскільки таких етапів є багато, то і 

перелік продуктів є дуже широким [12, с. 137]. Схематично на рис. 3 

представлено сутність складових програмного продукту та ринкових умов 

існування ІТ-компаній. 

Отже, саме ІТ-компанії продуктового типу розробляють і пропонують 

власні продукти або послуги, які потім реалізуються на ринку (програмне 

забезпечення (ПЗ), веб-додатки, мобільні додатки, хмарні сервіси та інші IT-

рішення для кінцевих користувачів або бізнес-клієнтів). 

Захист програмного продукту має на меті: обмеження несанкціонованого 

доступу до програм чи його навмисну руйнацію і крадіжку; запобігання 

несанкціонованого копіювання (тиражування) програм. 
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Головним в діяльності ІТ-компанії продуктового типу є облікова політика 

щодо основних засобів (ОЗ) та нематеріальних активів (НМА). ІТ-бізнес являє 

собою такий вид діяльності, що побудовано на цінності інформації. Можна 

стверджувати, що більша частина вартості ІТ-бізнесу – це вартість інформації, 

яка міститься в такому бізнесі, і, відповідно, яка може бути виражена у вигляді 

НМА. Таким чином, правильний підхід до оцінки НМА дає можливість 

коректно відобразити вартість бізнесу і вплинути на податкові наслідки 

продажу/відчуження або придбання такого бізнесу [13, с. 102] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3 – Особливості ринкових умов ІТ-компаній та створення 

програмного продукту (побудовано авторами) 

 

Модель оцінки вартості комп’ютерної програми, як об’єкту 

Програмний продукт 

програмний засіб, програмне 

забезпечення, які призначені для 

постачання користувачеві 

(покупцеві, замовникові) 

програма, яку може запускати, 

тестувати, виправляти та 

змінювати будь-яка людина 

Галузь інформаційного бізнесу 

Розподіл праці та спеціалізація ІТ-

компаній 

Формування ринку програмних 

засобів та послуг 

 
Індивідуальна розробка на 

замовлення 

Розробка масового поширення 

на весь ринковий сегмент 

користувачів 

Аутсорсингові ІТ-компанії Продуктові ІТ-компанії 



Створення, охорона, захист і комерціалізація об'єктів права інтелектуальної власності: 
матеріали VІІI Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю,  

присвяченої Міжнародному дню інтелектуальної власності.  
(м. Київ, 25 квітня 2025 р.): ел. збірник. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2025 

 

інтелектуальної власності представлена на рис. 4.  

Найбільш привабливим методом комерціалізації для продуктових ІТ-

компаній є ліцензування об’єкту інтелектуальної власності програмного 

продукту з метою отримання прибутку (див. рис. 4).  

Під оцінюванням ОПІВ розуміють вартість сукупності умов, на яких 

права інтелектуальної власності переходять від одного правовласника до 

іншого [11]. Але нормативно-правова база для оцінювання вартості прав 

інтелектуальної власності ще недостатньо розвинена та потребує подальших 

досліджень та вдосконалення.  
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Рисунок 4 – Модель оцінки вартості об’єкту інтелектуальної власності 

програмного продукту та його комерціалізації (складено авторами) 
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